

一举改写历史!

# 残奥单板滑雪中国队创造“名场面”



3月7日,中国选手冠军纪立家(中)、亚军王鹏耀(左)和季军朱永钢在颁奖仪式上。  
新华社记者 胡超 摄

新华社河北崇礼3月7日电(记者朱青、郑直、刘博)7日,北京冬残奥会单板滑雪障碍追逐比赛在云顶滑雪公园进行了4个项目的奖牌争夺。中国选手纪立家、王鹏耀、朱永钢包揽了男子障碍追逐UL级比赛金银铜牌,武中伟在男子障碍追逐LL1级比赛中获得铜牌,实现了中国队在冬残奥会该项目上奖牌“零”的突破。

在中国队包揽“金容融”的男子障碍追逐UL级比赛中,六位中国选手在此前的资格赛中悉数强势晋级。在7日的半决赛中,纪立家、朱永钢、王鹏耀和张义琦包揽晋级大决赛的所有名额,为中国队提前锁定全部奖牌。

大决赛起点处四位选手全部是同一代表队的运动员、终点处同时闪耀三面五星红旗——中国队不但一举实现了奖牌“零”的突破,还创造了该项目在冬残奥会上从未有过的“名场面”。最终,19岁小将纪立家摘得金牌,王鹏耀获得银牌,朱永钢因与张义琦发生碰撞在赛道中摔倒获得铜牌。另一位中国小将江紫豪最终排名第七。

滑到终点的纪立家将整个身体扑在雪地上很久,再站起身已是热泪盈眶。“像做梦一样,感觉之前经过的所有的困难和挫折,这一刻都值得!我们中国国家队的残疾人运动员能够为国争光,我觉得非常激动!”他说。

在随后进行的男子障碍追逐LL1级大决赛中,中国选手武中伟在出发时占据优势,但由于与荷兰选手发生碰撞,最终摘得铜牌。另一位中国选手刘依扬排名第七。

“我会继续在单板滑雪项目上努力的,我的实力不止于此。”赛后,武中伟有一点点懊恼但又充满了自信。

最后结束的男子障碍追逐LL2级大决赛中,中国选手孙奇在出发之后一路领先,但未能将优势保持到后半程,最终以微弱劣势憾居第四。

当天还进行了女子障碍追逐LL2级比赛的奖牌角逐。中国选手李甜甜、耿焱红、胡年佳、王心雨四位小将遗憾无缘前八。

3月12日云顶滑雪公园还将进行残奥单板滑雪坡面回转项目的比赛,在障碍追逐中参赛的多名中国队选手将再次向奖牌发起冲击。

## 刘思彤: 只要热爱生命,一切都在意料之中

新华社记者姚友明、张睿、张骁

刘思彤在7日进行的北京冬残奥会高山滑雪女子(坐姿)全能比赛中,收获一枚铜牌。这是她在本届比赛中赢得的第二枚铜牌了。

在全能比赛首轮超级大回转比赛过后名列第二,次轮回转比赛后排名落到第三,本以为她会带着沮丧的情绪快速通过混合采访区,没想到她的脸上一直挂着微笑。“没有运动员不想站上最高领奖台上吧,但对我们来说,更重要的是享受这届在家门口举行的大赛吧。”刘思彤说。

1994年,刘思彤出生在辽宁葫芦岛。跟其他小姑娘一样,小时候的刘思彤爱闹也爱笑。在她四岁时,一场车祸夺走了她的右腿。

“从那时起,我不能再像其他小朋友一样愉快地打闹、跑跳。但是我家里人并没有把我当残疾人看待,也让我勇于去尝试每一件事。”刘思彤说,“我没有感慨命运不公,在2008年加入了辽宁省手摇自行车队,抱着试一试的心态,我成了一名残疾人运动员。”

2011年时,刘思彤在全国第八届残疾人运动会上赢得一枚金牌,四年后在第九届残运会上再夺一金。“我不愿意止步于两次全运会的成绩,想要更多地挑战自己、证明自己,所以我来到了残疾人高山滑雪国家队。”刘思彤说。

都说“隔行如隔山”,但对于自己从事的新项目,刘思彤非常热爱。通过一些国际比赛,她看到自己跟高水平选手之间巨大的差距,她下决心更加投入更加用心地训练,尽快弥补这些差距。

2018年,虽然还是一名新手,但刘思彤已经成为首位参加冬残奥会高山滑雪项目的中国队运动员。在小回转比赛中,她错过了旗门,一般来说,选手会放弃滑行,然后以“未完赛”的状态结束比赛。

不过,刘思彤还是想力争完赛,拿到一个比

赛成绩。于是,她硬是将自己撑回到赛道上。看到这一幕,现场观众为她鼓掌、欢呼。

“那一刻我很受鼓舞,更加坚定信心,要练好高山滑雪。”

北京冬残奥会开赛前,刘思彤在接受新华社记者采访时表示,经过这几年的训练感觉自己有所提高,希望这次能在家门口的赛场上发挥出最好的水平,展现中国残疾人运动员的风采。

5日在女子(坐姿)滑降赛中,她为中国代表团赢得一枚铜牌。赛后她激动地说:“今天能站上领奖台确实非常意外,我在之前几天训练时,滑得都特别差,但是我的教练和我的队友们给我很大支持,他们让我放松心态,享受比赛。”

有日本记者问她中国残疾人高山滑雪水平迅速提高的秘诀,刘思彤说,四年前她是单兵作战,今天在北京则是与自己的“家人们”一起奋斗。

“当你伤心时有人安慰,当你觉得坚持不下来的时候,有团队支持你,在自己的国家比赛,这种自豪感是前所未有的!而且我们国家通过大力推动三亿人参与冰雪运动,让更多的残疾人也有机会走出家门,通过自己的努力改变命运,改变生活轨迹。”刘思彤说。

7日比赛结束后,北京冬残奥会高山滑雪项目的赛程已经过半。谈到即将到来的两个休赛日,刘思彤说:“可能明天过节我也没时间网购,我现在只想好好休息一下。等比完后边的比赛,我就要去北京体育大学报到了,我想好好学习,做一个好学生。”

离开混采区前,这位开朗的东北姑娘又向即将过节的女性同胞们打趣说:“女孩子一定要好好努力,因为你喜欢的‘东西’都很贵啊!”

(参与采写:马邦杰、刘扬涛)

## 残奥高山滑雪全能比赛 中国队收获两银一铜

新华社北京延庆3月7日电(记者刘扬涛、张骁、张睿)北京冬残奥会高山滑雪全能项目比赛7日在国家高山滑雪中心展开。中国队在6个项目中共收获两银一铜。

在女子全能视障组比赛里,中国选手朱大庆在第一轮超级大回转的比拼中排名第一,但在第二轮回转比赛中被斯洛伐克选手亨列塔·法尔卡索娃反超,最终得到银牌。赛后收获本届赛事第二金的法尔卡索娃激动地说:“这太不可思议了,一个月前我的领滑员受了点伤,所以我不得不临时换人,但我们还是成功了。”

朱大庆略带遗憾地说:“在开赛前的官方训练中我受了伤,对比赛有一定影响。接下来我会好好调整,争取在后面的比赛里发挥得更好。”

同样遗憾错失金牌的还有中国选手张梦秋,她在女子全能站姿

组比赛里同样是在第一轮领先的情况下被反超,拿到一枚银牌,金牌被瑞典选手埃芭·奥尔舍夺得。赛后张梦秋表示:“有些遗憾。不过我尽力了,接下来的比赛我会好好调整,不会受到影响。”

女子全能坐姿比赛中,德国选手莱娜·福斯特在第一轮仅排第四的情况下,第二轮奋起直追完成逆转,最终摘得桂冠。中国选手刘思彤获得铜牌。“四年前我是一个人奋斗,这次我是在家乡和队友们一起奋斗。”参加过平昌冬残奥会的刘思彤说,“作为中国运动员的自豪感让我充满力量,这也是我能拿到这枚奖牌的原因之一。”

此外,意大利选手贾科莫·贝尔塔尼奥利、法国选手阿蒂尔·博谢和挪威选手耶斯佩尔·彼得森分获男子全能视障组、站姿组和坐姿组的冠军。